

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXXVI

ALMERIA - Martes 7 de Mayo de 1935

Número 25.551

Del momento político

La tramitación de la crisis

Madrid, 6.

La jornada de la mañana de ayer no aclaró el horizonte

A las diez y veinte de la mañana salió de su domicilio particular el jefe del Gobierno dimisionario don Alejandro Lerroux, dirigiéndose a su despacho oficial de la Presidencia.

A las once menos diez llegó al Palacio de la Presidencia en la Castellana el jefe de la Ceda don José María Gil Robles, para reunirse con los demás jefes de grupo y celebrar la entrevista anunciada.

El señor Gil Robles trató de huir de la presencia de los informadores y entrar por la calle de Alcalá Galiano.

A las once menos cinco llegó don Melquiades Alvarez y a las once el señor Martínez de Velasco.

La reunión de los cuatro jefes

El señor Gil Robles abandonaba el Palacio de la Presidencia por la puerta de la calle de Alcalá Galiano, y al encontrarse con algunos periodistas, les dijo:

—El presidente irá a Palacio a dar cuenta a S. E. del acuerdo tomado.

—¿Este acuerdo no se hará público?

—La más elemental cortesía obliga que sea el presidente quien primeramente tenga conocimiento de ella.

Después salieron el señor Martínez de Velasco y don Melquiades Alvarez.

El señor Martínez de Velasco dijo:

—Hemos cambiado impresiones y ahora irá a Palacio el señor Lerroux para dar cuenta a S. E. de dichas impresiones.

Lerroux se dirige al Palacio Nacional

El jefe del Gobierno dimisionario, señor Lerroux, abandonó el despacho de la Presidencia a las doce y veinte.

Fué rodeado por numerosos periodistas, y, dirigiéndose a todos, dijo:

—Noticias, señores. Vamos a Palacio, pues allí daré cuenta a Su Excelencia del resultado de la reunión que hemos celebrado los que integramos el bloque gubernamental último. He pedido hora al señor presidente de la República, y, como se encontraba paseando por el

Campo del Moro, en estos momentos me ha invitado a ir a verle. De modo que ya lo saben ustedes. Y mucho cuidado, no se atropellen en el camino—añadió humorísticamente.

Una nota.—La revisión constitucional

A la una menos diez abandonó la cámara presidencial el señor Lerroux, quien dijo:

—Voy a entregar a ustedes la nota que compendia la posición y el pensamiento de los cuatro jefes de grupo que forman el llamado bloque gubernamental y de la cual he hecho entrega a S. E. después de la reunión que hemos celebrado en la Presidencia. S. E. me ha dicho que va a hacer una ampliación de consultas a algunas personas y que esta tarde me daría la contestación.

—Entonces—preguntó un periodista—¿sigue usted encargado de formar Gobierno?

—Ni encargado ni no encargado. Soy presidente del Gobierno dimisionario.

Signen las consultas

Pocos momentos después de abandonar Palacio el señor Lerroux, comenzaron a llegar los ex presidentes del Consejo y algunos jefes de minoría.

Lo que dijeron los consultados

El primero en abandonar la cámara presidencial fué don Miguel Maura, que salió a la una y media de la tarde.

Se limitó a decir:

—He venido a una ampliación de la consulta porque ayer quedaron algunos puntos oscuros. Me he ratificado en mi opinión y ha quedado todo bastante claro. Ahora seguirán las consultas.

A las dos menos cinco salió el ex presidente del Congreso don Julián Besteiro, diciendo a los periodistas:

—S. E. me ha llamado para ampliar algunas preguntas sobre particularidades que no quedaron bien especificadas en la consulta de ayer.

Se refieren principalmente a dificultades de orden económico, y, general, yo he mantenido los puntos de vista iguales a los que mantuve ayer.

Cinco minutos después que el señor Besteiro salió el jefe del partido agrario señor Martínez de Velasco.

A pregunta de los informadores, dijo que había ampliado la consulta en los términos en que lo hizo el día anterior.

—¿Pero han hablado ustedes de la nota del bloque?—preguntó un periodista.

—Desde luego. Como era lógico, sobre ello ha versado la ampliación de la consulta—contestó.

—¿Vendrán algunos más?—se le preguntó

—Creo que vendrán esta tarde don Melquiades Alvarez, el señor Martínez Barrio y algunos otros. Después llamará S. E. al señor Lerroux para darle cuenta de la ampliación de las consultas y más tarde decidirá sobre el rumbo de la crisis, porque es cosa de su exclusiva competencia.

Y sin añadir palabra, tomó su coche y abandonó Palacio.

El jefe de la Ceda no abandonó el despacho presidencial hasta las dos de la tarde. El señor Gil Robles dijo a los informadores:

—Me ha llamado el presidente de la República para aclarar algunos extremos de la consulta que evacué ayer. Como es natural, me he puesto a su disposición y he ratificado en lo esencial la opinión que ayer le di. Y nada más, señores.

El jefe del Estado abandona Palacio

A las dos y cuarto de la tarde, terminadas ya las consultas señaladas para la mañana, se dirigió a su domicilio particular el jefe del Estado.

El presidente vuelve a Palacio

A las cuatro y diez de la tarde volvió nuevamente a su despacho oficial de la Presidencia de la República el señor Alcalá Zamora.

A los pocos minutos llegó a Palacio el señor Martínez Barrio que penetró en las habitaciones presidenciales, las cuales abandonó a la media hora, diciendo a los informadores que en gran número le esperaban:

—El Presidente me ha pedido que le puntualizara algunos extremos de la consulta que evacué ayer, yo lo he hecho y nada más.

—¿Cree usted que habrá Gobierno pronto?

—Supongo que lo habrá enseguida.

A las cinco de la tarde salió de Palacio el jefe del partido liberal demócrata que había llegado unos minutos antes, diciendo a los periodistas:

—Ninguna importancia. Me he ratificado en cuanto le dije el día anterior al señor Presidente, el cual me ha dicho que aunque ya sabía mi manera de pensar, por-

que siempre había mantenido los mismos puntos de vista, no ha dejado de llamarme, como ha hecho con los demás jefes políticos, para que no lo tomara yo como una desatención, aunque el Presidente estimaba suficientemente aclarada mi postura.

A las cinco y veinte de la tarde abandonó Palacio el Presidente de la República, vestido de etiqueta y con la medalla de académico, trasladándose a la Academia Española, donde a las cinco y media de la tarde tenía lugar la solemne recepción del nuevo Académico señor marqués de Lema.

El proceso de la crisis sufre un breve aplazamiento, debido a que el señor Alcalá Zamora no regresará a Palacio hasta que se termine esta ceremonia académica.

Don Alejandro sale a dar un paseo

A las tres y media de la tarde, después de almorzar, salió de su domicilio particular el jefe del Gobierno dimisionario, don Alejandro Lerroux, dirigiéndose a dar un paseo por la carretera de la Coruña.

La tramitación de la crisis vista a través de la prensa madrileña

«A B C» dice: «Hay un encargo de formación y una nota del Presidente de la República para definir el encargo; documento de suma transcendencia cuyo examen debemos reservar por ahora a los que mejor pueden formularlo».

«Ahora» comenta en estos términos: «De la entrevista que celebraron los cuatro se desprende principalmente que el señor Lerroux emprenda las gestiones para constituir Gobierno que sea encomendado al señor Lerroux. Si se viera obligado a declinar el encargo, la crisis entraría en una fase difícil, ya que conociendo el pensamiento de los grupos que integran el bloque que se trata de reconstruir, la solución del problema político ofrece este dilema: reconstrucción del bloque o disolución del Parlamento».

«El Sol» dice: En política, cada momento tiene su afán y cuando no conviene mantener una actitud se la abandona sin que represente en ningún caso un acto reprochable. Para algunos elementos más ponderados, la situación está más embrollada que los primeros días de abril. Esperan que no adelante nada el señor Lerroux.

«La Libertad»: Continuamos juzgando viva la crisis. No proviene de que salgan unos hombres y entren otros. Nace de la entraña misma de lo que constituye la mentalidad de las Cortes, y por tanto, de los Gobiernos que vengán a ser

su brazo ejecutor. Mientras no se licencie la Cámara, mientras no se retorne al camino propio de la República, continuará intacta la crisis efectiva. Quienes duden, lean las consultas emitidas por los republicanos leales al espíritu del 14 de abril.

Lo decimos con tristeza. Con ello durarán todavía las Cortes, estas Cortes que pretenden reformar la Constitución republicana; pero la crisis de fondo, la crisis de régimen que producen con su propia existencia las Cortes, esa continuará intacta. Lo mismo si forma Gobierno el señor Lerroux, apoyado en las ultra derechas, que si lo constituyen algunos de sus aliados del bloque. Todo el problema está en que subsistan las Cortes. O, dicho de otro modo, en la reforma constitucional.

«El Liberal» dice: De todos modos ni los optimismos del Sr. Martínez de Velasco, ni las preocupaciones de otros, tienen importancia si se hace caso omiso de los términos del encargo.

A ellos hay que atenerse por encima de todo.

Cerramos la edición con la creencia de que estamos en un momento muy complicado de la crisis y que no valen los tópicos ni los eufemismos de otras veces.

O se forma un Gobierno amplio de concentración o se disuelven las Cortes.

Desde luego todas las impresiones últimas coinciden en presentar a las derechas mas como derrotadas en sus ambiciones que como árbitros de los destinos parlamentarios. Quisiéramos no equivocarnos.

«El Debate» insiste: «En resumen: es urgente gobernar, y para ello urge un Gobierno que mañana mismo pueda afrontar eficazmente la sesión parlamentaria. Así veremos a un equilibrio indispensable y se prepara con sosiego el camino de la reforma constitucional, por donde vendrá a quedar cumplido, en su momento, lo ideal del encargo conferido anoche al señor Lerroux. He aquí como no nos parece haber variado la sustancia del problema. Decíamos ayer que no existe mas solución que una. Hoy tenemos que insistir. El habernos encarado desde el primer momento con la realidad, nos permite perseverar en esta consecuencia. No cabe modificar nada de lo que escribimos ayer.»

Millones de curados

Pago despues del resultado crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escribid.—Apartado, 10.040. MADRID.

DEL TIRO NACIONAL

Nueva directiva

—0—

En la Junta general celebrada el domingo fué elegida la siguiente Junta Directiva de la representación del Tiro Nacional de Almería:

Presidente, don José Sánchez

Entrena; vice presidente 1.º, don Rodolfo Espa Manzano; idem 2.º, don Miguel Hernández Cerrá; idem 3.º, don Antonio Fornieles Uibarri; secretario 1.º, don Antonio Altolaguirre Espejo; idem 2.º, don Antonio Bernabeu Rico; idem 3.º, don Antonio González Criado; contador, don Alfredo Soria López; tesorero, don Juliano Arias Camisón; vocal 1.º, don Alberto Orta Iribarne; idem 2.º, don Francisco Eraso Santapau; idem 3.º, don Juan Martínez Sicilia; idem 4.º, don Antonio Federico Alvarez Pérez; idem 5.º, don Eduardo Idáñez Durán; idem 6.º, don Angel Muro Fernández; idem 7.º, don José Abajo de Cuenca; idem 8.º, don Juan Tapioles Tapioles; idem 9.º, don Rodolfo Lussnigg; idem 10.º, don Demetrio Jiménez López; idem 11, don Alfonso Triviño Barrada; idem 12, don Fernando Peralta Valdivia.

Enviamos nuestro atento saludo a los nuevos directivos.



Jarabe
GIROLAMO
PAGLIANO
Es el Purgante y
Depurativo de la
sangre de efectos
más rápidos y
seguros.

Vida eclesiástica

Don Diego Ventaja, Obispo de Almería

—0—

Un despacho telegráfico de Roma, anuncia el nombramiento por Su Santidad de don Diego Ventaja, hijo ilustre de nuestra provincia, para Obispo de la diócesis de Almería.

Don Diego Ventaja, de Granada, es canónigo presidente de Cabildo del Sacro Monte y director de las Escuelas del Ave-María.

Basta enunciar la gran obra manjoniana para hacer el más cumplido elogio de la labor abnegada y silenciosa de este hombre modesto, que por sus propios méritos asciende a la jerarquía episcopal.

Hace 54 años nació en Ohanes, el laborioso pueblo almeriense, el hoy preconizado Obispo de la diócesis, donde vió la luz, hijo de una modesta familia obrera.

En el Sacro Monte, colegio en el que hasta ahora ha ejercido su ministerio, comenzó sus primeros estudios. Empezó a descollar sobre todos sus compañeros por su clara inteligencia y su indiscutible talento. Ello le valió el ser seleccionado para continuar los estudios en Roma.

De vuelta de la Ciudad Eterna fué el señor Ventaja capellán del Sacro Monte, en cuyas aulas ha desenvuelto siempre su actividad. En 1917 fué nombrado canónigo de la misma Abadía. Los méritos y la superioridad indiscutible del señor Ventaja descolieron entonces como siempre. Entre quince opositores él obtuvo el primer puesto. Sus otros compañeros

triumfantes fueron, por orden de prelación, don Jesús Mérida, vicario de la diócesis granadina y rector del Colegio de San Bartolomé y Santiago; don Antonio Hdaigo Mateos, hoy chantre de Tarazona, y don José Gutiérrez Ramos, también canónigo del Sacro Monte.

Y entre la Abadía sacromontana y las Escuelas, bajando del Monte a la ciudad y subiendo de la ciudad al Monte, ha ido el señor Ventaja dejando en el camino los frutos de su abnegación y de su trabajo, sublimados por la oración y la limosna.

Las altas decisiones del Vicario de Cristo le elevan a la jerarquía episcopal.

Felicitemos efusivamente al nuevo Obispo de Almería, a la par que le expresamos nuestro respetuoso saludo.

De la Asociación

Fallo de un concurso

—0—

Por su gran extensión y llegar a nuestro poder el sábado pasado en su noche el fallo emitido por el jurado nombrado para erigir un busto que luego se transformaría en busto a nuestro llorado director que fué en vida, don Guillermo Rueda Gallurt, no lo hemos publicado.

El jurado de referencia, constituido por los señores don Juan López Suárez, profesor auxiliar de esta Escuela de Artes e Industrias; don Francisco Payá Sanchiz, director del indicado centro; don Francisco Alvarez Lloret, maestro de taller del referido centro cultural; don Antonio Zorbarán Manene, arquitecto y don Eduardo Moreno Jiménez, de la Asociación de la Prensa, por unanimidad concedieron el premio de cuatro mil pesetas al boceto presentado por don Nicolás Prados López, hijo del profesor de modelado y vaciado del citado centro.

Acatamos el fallo del jurado, pero no sin hacer patente, que los familiares del luchador almeriense, así como cuantos bajo su dirección y bandera, trabajamos unidos por el vínculo del mismo ideal, los intereses de Almería y su provincia, vemos en el boceto premiado una obra de arte, pero sin que en ella advirtamos los rasgos de parecido que se observan en la presentado por don Miguel Angel Diéguez.

+++++
El exceso de asuntos de actualidad—especialmente la crisis tema del día—nos obliga a extractar algunos originales y demorar otros hasta el próximo número.
+++++

CRONICILLA DEL DIA

AYER

APARTE de los comentarios políticos de la crisis, lo más saliente fué la propuesta del alcalde para la imposición de multas a los infractores de las leyes municipales.

SOMOS tardíos pero "clérotos": Las multas que anuncia S. S. son el doble de las que se imponen en Madrid por iguales conceptos. Por ejemplo, la obstrucción del tránsito en una acera es castigada en la capital de la República con 25 céntimos y aquí será con 50. Así diremos que somos más que nadie o más papistas que el papa.

Efemérides

7 de mayo de 1.338.—Prohíbense los desafíos a los hijosdalgo.

Alfonso XI prohibió, mediante una junta de gobierno celebrada en Burgos, el desafío entre los hijosdalgo, en consecuencia de los graves males que esta perniciosa costumbre acarrea.

Impuso como sanción la pena de muerte, confiscación de bienes y destierro a los que en cubrieran el hecho.

De interés

Sobre la apertura del mercado en los domingos

—0—

El delegado de abastos señor Góngora Romera ha recibido una carta del diputado señor Vega de la Iglesia, en la que éste expone las gestiones que ha realizado en torno a la apertura del mercado en la mañana del domingo.

Dice que en el ministerio de Trabajo le comunicaron que inmediatamente se dictará una disposición de carácter general, referente a la dicha apertura, empezando por la sección de pescados para continuar con las de carnes.

Por esta causa no se resolvió aun el caso especial de Almería, pues hubiera equivalido a sentar un precedente cuando la intención es resolverlo con carácter general.

Nos dijo por último el señor Góngora que el domingo anterior se abrió el mercado y que en breve, como se le anuncia en la carta de referencia, quedará resuelto el conflicto.

Botica CentralDE LA HUA DEL LICENCIADO
José Pérez LópezProductos químicos y farmacéuticos
Preparaciones galénicas, Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisépticas.**Servicio comercial y económico**
RIEGO 9, (AANTES REAL), Almería**GACETILLAS****Juicios de revisión**

Durante la presente semana se verán los siguientes juicios de revisión ante la junta de clasificación.

Día 7.—Carboneras, Fines, Laroja y Bédar.

Día 8.—Alcántar, Lucar, María y Chercos.

Día 9.—Lubrín y Garrucha.

Día 10.—Pulpí, Sierró y Bédar.

Se vende

un piano en inmejorables condiciones y de buena marca.

Razón: en esta Administración.

Hospital provincial

Guardia para hoy:

Médico, don José de Velasco y Angulo.

Practicante, don José Rodríguez Orta.

Matrona, doña Trinidad López Prior.

Un telegrama

He aquí el telegrama que ayer recibió el presidente de la Diputación provincial:

«Ministro Obras públicas a presidente de la Diputación:—He dado instrucciones a directores puertos y caminos examinen atentamente peticiones hácame en su telegrama fecha 30 para aliviar la crisis obrera esa provincia».

Casa de Socorro

Guardia para hoy:

Médico: don Juan Banqueri Salazar.

Practicante, don Francisco Marquez.

Se vende barato

un aparato de Radio marca Phillips 830 en inmejorable estado de funcionamiento.

Informarán en esta redacción.

Prisión provincial

Movimiento de reclusos registrado en las últimas 24 horas:

Ayer no hubo altas ni bajas.

Quedaban anoche 69 reclusos.

Asistencia Social

—0—

En el sorteo de «Los Iguales» celebrado ayer, ha correspondido el premio al número 67.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 550 niños y 1.110 adultos.

Enfermos curados en el Dispensario Antitracomatoso, 120.

Cantinas, 255.

Anúnciese en LA CRÓNICA
Nuestro teléfono es el 2-7**Noticias Telegáficas de la tarde****De nuestro corresponsal especial****Varias noticias**

—0—

Madrid, 6

Lerroux y Gil Robles.—Esta tarde habrá Gobierno

A las diez de la mañana acudió el señor Lerroux a su despacho de la Presidencia.

Poco después llegó el jefe de la Ceda, señor Gil Robles, conferenciando ambos extensamente hasta las once y veinte.

Al salir manifestó a los periodistas su impresión de que esta tarde habrá Gobierno.

Precisa esperar—agregó—para que vengan a hablar con el señor Lerroux los otros jefes de grupo.

Siguió diciendo que no creía que el Gobierno pudiera ir esta tarde a las Cortes, pues don Melquiades Alvarez tiene que actuar en la vista de la causa por el fusilamiento de los capitanes Galán y García Hernández.

Terminó exponiendo que no vería al señor Lerroux hasta después de las cinco de la tarde.

La visita de Martínez de Velasco. Otras conferencias

A medio día acudió el señor Martínez de Velasco a la Presidencia, celebrando una conferencia con el señor Lerroux, que duró cuarenta minutos.

A la salida, manifestó que se limitaron a cambiar impresiones sobre la formación del nuevo Gobierno.

Después acudieron a conferenciar con el jefe del Gobierno los señores Guerra del Río y Rocha.

Lo que dijo el señor Lerroux

Al salir el señor Lerroux fué abordado por los periodistas.

Dijo que seguía la tramitación de la crisis, y que tuvo un cambio de impresiones con

los señores Gil Robles y Martínez de Velasco.

Agregó, que como hasta después de las cinco de la tarde no hablaría con el jefe de los demócratas señor Alvarez (don Melquiades), aprovecharía estas horas con objeto de limar las dificultades, para luego ultimar los detalles.

Al ser preguntado si los jefes de grupo aceptaban la política de convivencia de que hablaba la nota del señor Alcalá Zamora, contestó:

—No recuerdo el contenido exacto de esa frase, y por ello no puedo dar contestación; responde mi pensamiento.

Se dió lectura al párrafo de la nota, y el señor Lerroux dijo:

—Veo que coinciden mis deseos con mis propósitos y mis actos, porque en toda la actuación mía no hay nada que suponga agresión.

Si esa fué la característica de mis tiempos pasados, la acentuará más.

Pasado el momento explosivo, hay que iniciar una etapa de cordialidad entre los ciudadanos de conciencia para el resurgimiento de una paz efectiva que a todos beneficiaría. Donde yo esté—agregó—no hay provocación. Contestaré a los ataques con la medida acostumbrada.

Esto lo prueba que no contesté a algunas de las notas publicadas en la prensa.

Como se le preguntara si se ampliaría la base del Gobierno fuera de los partidos del bloque de los cuatro, contestó:

—Me temo que no; yo quisiera que sí. No será porque se opongan esos señores, sino por las dificultades en el acoplamiento.

También se le preguntó que si acaso quedase constituido el Gobierno esta tarde, se presentaría a las Cortes mañana, contestó:

No, porque aun en el caso de formarse el Gabinete, tendría que cambiar impresiones

con los compañeros de Gobierno para ultimar el programa.

Reina tranquilidad

El ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, al recibir a los periodistas, manifestó que según las noticias recibidas reinaba absoluta tranquilidad.

Dijo que ayer se arrojó una botella de líquido inflamable contra un stand de la Feria del Libro que no llegó a iniciarse.

Habló del servicio de las rondas volantes, mostrándose satisfecho del éxito que se logra con ellas, pues la autoridad acude inmediatamente al menor intento de perturbación.

La III Feria del Libro

La Feria del Libro que desde hace tres años viene celebrándose en Madrid, es un espectáculo que cada año cuenta con nuevos simpatizantes.

Para la celebración de la III Feria que se celebra este año, había aumentado también esa animación. Desde unas horas antes de ser abierta oficialmente la Feria, un público numerosísimo se había congregado en el Paseo de Recoletos.

DE BARCELONA

—0—

Madrid 6

La carrera ciclista

Comunican de Barcelona que en la etapa ciclista Zaragoza Barcelona, llegó en primer lugar el corredor belga Aolam, en segundo, el italiano Barrel y en tercero Deloor. Este sigue figurando a la cabeza de la clasificación general.

La llegada le presenció inmenso gentío.

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta: de 10 a 12.

Terriza, 51.—ALMERIA.

Muerto a bordo

—0—

En la mañana del domingo entró de arribada forzosa el vapor portugués «María Cristina», conduciendo a bordo el cadáver del fogonero Augusto Ferreira Bastol natural de Lisboa, casado y de 47 años de edad, el cual falleció cuando cruzaba frente a nuestro puerto a causa de una bronco neumonía.

El vapor procedía de Sfax, con destino a Lisboa y con cargamento de fosfatos, verificando su salida para su destino a las cinco de la tarde del mismo día.

El cadáver recibió sepultura en el Cementerio municipal.
¡Descanse en paz!

HOTEL CENTRAL

Calle de Rueda López 11

El dueño de este establecimiento pone en conocimiento de su distinguida clientela, y público general, que a partir del día 28 de abril, regirán los siguientes precios:
Almuerzos . . . 2'50 Ptas.
Cenas . . . 2'50 »
Habitación . . . 2'00 »
Pensión completa, según habitación
Servicio a la carta. Telf. 298.

Publicaciones

—0—

«Mundo Gráfico»

Publica amplia información gráfica y literaria sobre los siguientes asuntos de actualidad:

La elección de «Miss España». El desarrollo de la crisis política. La vuelta ciclista a España. La entrega de la copa del campeonato de liga al Betis de Sevilla.

También merecen citarse las informaciones siguientes: Vida política del famoso tribuno catalán Sol y Ortega. Un castillo de Prusia convertido en curiosidad turística. Hallazgos arqueológicos en Castilla.

En este número se continúa la publicación del sensacional folletín «El secreto de acero».

Compre usted «Mundo Gráfico»: 30 céntimos.

REGALO DE HADAS

Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández. 10. Madrid.

Lea usted diariamente LA CRONICA MERIDIONAL

Romería de San Isidro en Madrid

—0—

Para facilitar la concurrencia con motivo de las fiestas de San Isidro en la capital de la República, las Compañías de M. Z. A. y Andalucés han establecido un servicio especial por trenes ordinarios, con billetes de ida y vuelta, válidos para todos los trenes, cuyos precios y condiciones son los siguientes:

A la ida, desde el 8 al 14 de Mayo, ambos inclusive y el regreso, los días 15 al 31 de Mayo, ambos inclusive.

Precios totales de los billetes, desde Almería comprendidos todos los recargos e impuestos vigentes son los siguientes:

En 1.ª clase, 104,30 pesetas; 2.ª clase, 88,70, y 3.ª clase, 58,05.

Necrología

—0—

A la avanzada edad de 86 años, ha dejado de existir en nuestra capital el respetable señor don Juan Román Domínguez, padre del beneficiado de la Catedral don Rafael Román Donaire.

El sepelio, verificado en la tarde de ayer, constituyó sentida manifestación de duelo.

A la familia del finado enviamos la seguridad de nuestro pésame por pérdida tan dolorosa como irremediable.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

La Cámara Oficial Uvera

Suscrito por un grupo de parra-leros que han leído el anteproyecto de reglamento publicado en el «Boletín», recibimos los siguientes comentarios, con la súplica de que se den a conocer por medio de nuestro periódico.

A título de información, para estimular el estudio del reglamento que se va a discutir en la asamblea, y que pudiera tener serias consecuencias, lo insertamos a continuación, y por ser el trabajo un poco extenso lo iremos dando en sucesivos días.

Exposición o preambulo

De la lectura de la Exposición se desprenden seis puntos principales a estudiar.

Primero. «Distinción en que el carácter de la Cámara sea predominantemente comercial, mejor que predominantemente agrícola.

Esto, como base para conseguir mejorar los precios, o por lo menos, obtener precios reenumeradores. Pero más adelante se insiste en que es sumamente importante, o por lo menos, base elemental, que, como un axioma indiscutible se sostiene por sí so'lo, que «precisa criar uvas sanas y clasificarlas bien», condición «sine qua non»: «condición sin la cual será imposible obtener precios de defensa».

Nosotros admitimos, o mejor dicho, sostenemos que la Cámara debe tener condiciones comerciales, porque es evidente, por sí mismo, que, sin ellas, es imposible dar un solo paso.

Pero ¿qué será más importante? ¿obtener buen fruto? o ¿que la Cámara marche a un ritmo impareablemente comercial?

Convengamos en que el buen fruto y la buena dirección comercial, son dos partes integrantes del organismo que nos ocupa, tan esenciales como lo son para la vida humana, el espíritu y el cuerpo.

«Mens sana in corpore sano», decían los latinos, y nosotros diremos, en este caso, «uva selecta y bien exportada».

Nos parece, pues, perfectamente que la Cámara perfeccione su marcha en el sentido comercial; pero es preciso, primero, si se ha de buscar el éxito, que se perfeccione el sentido agrícola de los parra-leros.

Todos sabemos que el cultivo que conduce la mayor parte de los productores, es empírico, y que cuesta muchísimo trabajo hacerles admitir cualquier mejora técnica, por elemental que sea. Hay que transformar, pues, la cultura y el carácter de nuestros agricultores, y eso no lo podrá hacer una Cámara dirigida exclusivamente en el sentido comercial.

Segundo. «Parece que la Comisión cifra la sustancia principal de sus estudios y soluciones, en el descubrimiento de nuevos mercados».

En esto estamos de acuerdo todos desde que se inventó el Comercio, como también en que los precios se consiguen con buenos productos y bien seleccionados; y de estos dos caminos, la experiencia nos ha demostrado, y el futuro lo confirmará, que es cien veces más fácil, más económico y más positivo, mejorar y seleccionar un fruto que conseguir un nuevo mercado, de alguna capacidad, sobre todo al punto en que actualmente hemos llegado, en que todas las fronteras se cierran con protecciones y dificultades, y en que la cantera de nuevos mercados parece agotada por la gran actividad comercial de estos últimos tiempos.

Este análisis nos sugiere una figura que expondremos para más fácil inteligencia. «Trataríase de un hombre de situación económica un poco estrecha que, en vez de perfeccionar sus métodos de trabajo y aprovechar sus medios y su tiempo, se dedicara a realizar largas excursiones o viajes para buscar brillantes con que mejorar su situación económica».

No quiere esto decir, que no seamos partidarios de exigir a la Cámara que busque mercados nuevos, antes al contrario, opinamos que la Cámara debe poner en práctica los medios de que dispone, y forzar su celo, para encontrar nuevos mercados y ampliar los conocidos, como se ha hecho con los del Báltico, Brasil, Polonia, Checoslovaquia y algún otro; tenemos noticias, se trabaja hoy por los de Estonia, Lituania, Letonia, China, Japón y Filipinas, que aunque difíciles, podrán tal vez conseguirse.

Pero entiéndase bien que esto de los nuevos mercados es una especie de tópico con que se quiere consolar la dificultad en que por otras causas se encuentra nuestro negocio uvero. «Mercados nuevos» sería una solución, pero en realidad parece una cucaña, a la cual se quiere hacer trepar con toda rapidez, a la Cámara Uvera, sin dejar tiempo a las Juntas directivas, para que avancen siquiera unos metros.

Tercero. «Permanencia». Coincidimos con la Comisión en que la poca permanencia de las directivas, es una dificultad para la eficiencia de la Cámara.

Si el nuevo Reglamento ha de garantizar la permanencia de una dirección, inteligente, honrada y bien preparada, es posible que desaparezca esta dificultad, pero tememos que esa dirección tan escogida será sumamente difícil de encontrar, y además no estamos seguros de que, encontrada, por fortuna, la hayan de respetar las pasiones y los egoísmos que constantemente hemos visto pulular alrededor de la Cámara, sirviéndole de entorpecimiento y zancadilla.

Cuarto. «Envío de delegados a los distintos mercados».

También estamos de acuerdo en

que debieran prodigarse estos representantes o delegados; pero contra ello habrá siempre serias dificultades: la primera, escasez de personal competente; la segunda, gasto excesivo que tienen estas delegaciones; la tercera, la peculiar indisciplina de los exportadores, que se resisten a todo lo que coarte su más absoluta libertad y, con ello, estorban la útil gestión de estos delegados. Y, por último, las ambiciones y egoísmos que dificultan estos nombramientos, como ha sucedido en el caso de Norteamérica.

Tal vez con un Presupuesto más crecido y sacrificando todos sus propios intereses y caprichos al bien común, en época futura, podría esto llevarse a efecto. Sería muy interesante que la regulación de ofertas y el control de cada mercado, fuese conducido por un agente directo de nuestra dependencia.

Quinto. «Organización de Sindicatos o Cooperativas locales».

No concordamos con la opinión de la Comisión; es urgentísimo y de todo punto necesario que en cada localidad se organice uno o varios Sindicatos o Cooperativas, con libertad de asociación, sin que esto vaya en contra de ningún interés determinado, es seguro que por lo menos recogerían elementos independientes, que están actualmente dispersos, que uniéndolos les reportarían muchos beneficios y entre ellos, los siguientes:

Cultura profesional, crédito, economía en la adquisición de los productos y en la realización del negocio; serían, asimismo, brazos de actividad de la Cámara, representantes suyos, agentes de cumplimiento de sus instrucciones, auxiliares inapreciables en la tasación de la cosecha y elementos de ayuda en una posible restricción y clasificación, con otras muchas que no precisa enumerar.

Sexto. «Restricción o disminución de la oferta».

No compartimos la opinión con la Comisión en este punto, o mejor dicho, coincidiríamos en una pequeña parte, y es el aspecto de que esto sirviera para mejor clasificación; pero ni aún así, porque todos sabemos que hay productores que obtienen una cosecha mala, por circunstancias especiales, y lo seleccionado de éstos, acaso no será tan bueno como lo restringido o desechado de los productores que tienen más limpia cosecha. No sería positivo condenar uva de buena calidad y exportar otra más inferior.

Más aún, llegado el momento de aplicar la restricción, si es que no se determina que los desechos sean entregados en las mismas localidades donde se produzcan, para lo cual precisan organizaciones locales, haría falta que estos desechos fuesen envasados y transportados a la capital, con un gasto excesivo de faena, envases y transportes, que perjudicaría, en gran cantidad, la economía de los agricultores. Y hágase cuenta de lo que costaría organizar este servicio en los pueblos, sin la ayuda de las asociaciones locales, que previamente debieran estar organizadas.



LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

La sangre impura marca en la piel estigmas repulsivos, tales como:

HERPES, ERITEMAS, ACNES, PUSTULAS, ECZEMAS SECOS O HUMEDOS, FORUNCULOS, URTICARIA, PRURIGO TENAZ, PSORIASIS, SICOSIS, FLEBITIS, VARICES EN LAS PIERNAS Y ULCERAS SUPUROSAS

Sangre nueva y pura para todos con el

DEPURATIVO RICHELET

En vez de esos gérmenes ponzoñosos, el Depurativo Richelet, lleva la salud más completa a todo el organismo. Sus elementos regeneradores dejan la piel intacta. Todas las pústulas, placas, manchas, llagas y hasta los antiguos males de las piernas desaparecen; y si se emplea el magnífico Jabón Richelet como ayuda, no quedan en el cuerpo ni huellas de las enfermedades pasadas. Las neuralgias y ciáticas más inveteradas desaparecen, y puede llamarse el salvador de la mujer porque hace insensibles en ella las épocas dolorosas y evita las complicaciones y trastornos de la menopausia.

INTERESANTE CARTA ESPECIAL DE AGRADECIMIENTO

Tengo el gusto de expresarle mi agradecimiento por que su Depurativo Richelet me ha hecho un bien que no puedo esperar.

Tenia lupus en la cara desde hace muchos años con mucha supuración, y el año pasado me recomendaron tomar el Depurativo Richelet por haberse curado esta enfermedad grave de la sangre. Tomé dos frascos más (porque no tenía medios de seguir el tratamiento), pero con ellos cesó la supuración. Desde entonces no he supurado más, y este año que estoy tomando otra vez el Depurativo, se me ha mejorado muchísimo la costrosidad que tenía y no tardaré en verme curada del todo.

Le ruego a usted se digne decirme cuantos frascos necesitaré para que la cara se me quede limpia del todo y si necesitaré Jabón Richelet, dándole las más expresivas gracias por anticipado.

CARMEN G. IBARRA DE CAMARGO
s/c. Tejería, 2 y 4, 2.ª Pamplona (Navarra).

P. D. Le advierto que si alguien quisiera saber o informarse sobre la veracidad de mi curación no tengo inconveniente en hacerlo lo mismo por escrito que verbalmente.

De venta en farmacias. Pida folleto gratuito para la curación de las enfermedades de la sangre. Dirección: **LABORATORIO RICHELET San Bartolomé, 30 y 32 San Sebastián.**

Para completar el tratamiento use

JABON RICHELET

gran cicatrizante y delicioso tónico cutáneo. Preserva de las enfermedades de la piel y elimina sus huellas.

95 céntimos nada más

cuesta la pastilla económica.

Pastilla grande: 1,80 Timbre aparte

En perfumerías, droguerías, farmacias y bazares.

Boletín religioso

Benedicto, papa.

—0—

Santos de hoy

Nuestra Señora de la Victoria. — Santos Estanislao, Juan, Pedro, obispos; Eufrosiana, Teodora, vírgenes; Juvenal, Flavio, Augusto, Augustiano, Cuadrato, mártires;

Santos de mañana

La Solemnidad de San José. — Nuestra Señora de Argeme y de los Desamparados. — La Aparición de San Miguel Arcángel. — Santos Víctor, Acacio, mártires; Dionisio, Eladio, Pedro, Wirón, obispos.

Jubileo circular

Hoy en San Pedro. Mañana, en San Sebastián.

Se manifiesta a las ocho de la mañana y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.

—0—

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

EL MOMENTO POLITICO

Madrid, 6

Una conferencia

Esta tarde conferenciaron los señores Lerroux, Gil Robles, Martínez de Velasco, Alvarez González y Chapaprieta, ultimando el gobierno y llegando a una perfecta armonía.

La lista del gobierno

El señor Lerroux, a las siete de la tarde marchó al Teatro Español, donde el señor Alcalá Zamora escuchaba un concierto, entregando la nota del nuevo gobierno.

Comentarios a la crisis

Los cedistas consideran el resultado como un triunfo.

El periódico «Ya» dice que es fruto de la táctica del señor Gil Robles.

Clasifica al gobierno en cinco cedistas, tres radicales, dos agrarios, un melquiadista, dos independientes.

Augura estabilidad política hasta el mes de diciembre.

En el Congreso

Al abrirse la sesión se leyó la comunicación de la crisis.

Los señores Fuentes Pila y Maura (don Honorio) prorrumpieron en vitores.

Sobre la tramitación de las gestiones

Parece que el señor Lerroux tropezó con dificultades porque se negaba a aceptar al señor Royo Villanova y los agrarios lo hicieron cuestión cerrada.

Don Melquiades Alvarez dijo que si se le pedía un ministro para Instrucción, daría al señor Duvalde y si para otro de departamento a don Alfredo Martínez.

Los íntimos del señor Lerroux resaltaban el sacrificio de este, concediendo cinco puestos a la Ceda.

Se quedó únicamente con la

Presidencia y dos carteras, pues el señor Portela no tiene significación netamente radical.

Las izquierdas contrariadas

Los socialistas e izquierdistas están contrariados. Se ha anunciado una reunión de los señores Azaña, Martínez Barrio y Sánchez Román.

Mañana, Consejo

Al salir el señor Lerroux de la Presidencia a las ocho y media de la noche, anunció que mañana habrá Consejo, pero ignoraba cuándo se celebraría en Palacio.

Acudirán a las Cortes el miércoles.

No puede ser mañana porque precisa avisar veinticuatro horas.

Al despedirse el señor Lerroux, como queriendo contestar a los comentarios, dijo:

—Conste que será una garantía para muchos que yo continúe aquí.

Más noticias

Madrid, 6

Revisión de un proceso

En el Supremo se vió el

proceso por el fusilamiento de Galán y García Hernández.

Declararon los generales Berenguer y Heredia y otros procesados.

El primero dijo que él no intervino en el sumario.

Agregó que el día de la ejecución, a las 12 de la mañana le dijeron que había dos penas de muerte y dos horas después, el gobernador de Huesca le comunicó que la sentencia se había cumplido.

Deportes

Madrid 6

Los equipos representativos de España y Portugal han empatado en Lisboa a tres tantos

El primer tiempo concluyó con el triunfo de España por 2 a 0. Los Portugueses consiguieron un tanto en off-side y otro a merced a un penalty graciosamente concedido por Condrier.

El equipo español hizo un buen partido. La defensa se ha pasado el balón con soltura y sus cinco hombres han tirado a gol con frecuencia. Los mejores Ventroldrá y Regueiro.

En los portugueses apenas si puede decirse que jugaron

con verdadera agresividad cortando el juego continuamente con fauts múltiples.

Del árbitro hasta señalar el curioso penalty y el no menor curioso gol. Por lo demás desastroso.

TOROS

—0—

Madrid, 6

En Madrid

Celebróse la primera de abono con reses de Fernández Durán, que resultaron mansas.

Chicuelo mal en sus dos.

Maravilla regular.

El Soldado estuvo pésimo.

En Vista Alegre

Se lidiaron seis toros de Sallillo, que cumplieron.

Niño de la Palma ovacionado.

Pepe Gallardo superior.

Fernando Dominguez bien.

En Jerez

Villamarta, mansos.

Carnicerito de Málaga bien.

Armillita regular.

Ortega mediano.

En Lucena

Los novillos de Esteban González, cumplieron.

Posada bien y superior.

Corrochano ovacionado.

Laine también ovacionado.

En Figueras

Los toros de Aleas, buenos. Manolo y Pepe Bienvenida superiores, siendo orejeados.

En Valencia

Las reses de Concha y Sierra, buenas.

Cerdá superior.

Cepeda ovacionado, concediéndosele una oreja y un rabo.

Gil Chocot, bien.

El banderillero Joselé fué cogido, recibiendo una cornada gravísima en el muslo derecho, falleciendo despues.

Corrida suspendida

En Zaragoza, a causa de la lluvia, fué suspendida la corrida anunciada.

PERPEN.

Lista del nuevo Gobierno

Madrid, 6.

El señor Lerroux salió en las primeras horas de la noche del Palacio facilitando a los periodistas la lista del nuevo gobierno, aprobado por S. E., que es como sigue:

Presidencia.—Don Alejandro Lerroux (radical).

Guerra.—Don José María Gil Robles (Acción popular).

Gobernación.—Don Manuel Portela.

Obras públicas.—Don Manuel Marraco (radical).

Industria y Comercio.—Don Rafael Aizpún (Acción popular).

Estado.—Don Juan José Rocha (radical).

Instrucción pública.—Don Joaquín Duvalde (melquiadista).

Justicia.—Don Cándido Casanova (Acción popular).

Hacienda.—Don Joaquín Chapaprieta

Marina.—Don Antonio Royo Villanova (agrario).

Trabajo.—Don Federico Salmón (Acción popular).

Agricultura.—Don Nicasio Velayos (independiente).

Comunicaciones.—Don Luis Lucía (Acción popular).

EN LE AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

En la tarde de ayer se reunió la Corporación municipal, presidiendo el señor Alemán.

Asisten diez concejales radicales y tres dependientes.

Se aprueba el acta de la sesión anterior entrándose en el

ORDEN DEL DIA

Fallo del Tribunal provincial de lo contencioso administrativo en el recurso de don Hipólito Samper Busquet, contra acuerdo de 28 de marzo de 1932.

Enterados.

—Factura de Andrés Martínez Pérez, de 476 pesetas, por material para las escuelas de la Cañada de San Urbano.

Se aprueba.

—Moción del concejal señor Bustos sobre adquisición de una marina del pintor señor Jover.

De conformidad.

—Informes de las tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

Aprobados.

—Informes de las Comisiones de Ornato, Aguas y Beneficencia. También se aprueba.

Queda sobre la mesa un escrito en el que solicita la instalación de un motor en una casa de la calle de García Alix.

—Moción de los señores García Cruz y Sánchez Jiménez para que se estudie la forma de vender agua del pozo del río para el riego de la vega.

Pasa a estudio de la Comisión de aguas.

—Propuesta de reorganización de la Policía Urbana.

A informes de las Comisiones de Hacienda y régimen interior.

—Escrito del Secretario de la Corporación solicitando un mes de licencia por encontrarse enfermo.

De conformidad.

—Idem de don Alfonso Triviño pidiendo una certificación del tiempo de los servicios que ha prestado como médico tocólogo de la Casa de Socorro.

Pasa a la Comisión de Beneficencia.

—Idem de don Carlos Barrera Roldá en instancia de que le nombre veterinario interino municipal. Se desestima.

—Idem del concejal señor García Cruz proponiendo lo construcción de un cuartel para la Guardia civil en la Cañada de San Urbano, solicitando del Gobierno una subvención.

A la Comisión de Ornato.

—Moción del mismo concejal, pidiendo de la Junta nacional del Turismo que se construya en nuestra capital un albergue para los turistas, como se ha hecho en otras ciudades.

A Ornato.

DESPUES DEL ORDEN

El señor Villegas Murcia dice que como no ha concurrido a esta sesión el señor Bustos González, concejal con quien sostuvo el debate sobre el cambio de nombre de la plaza de José Litrán por el de San Indalecio, desiste de ocu-

parse del asunto, hasta la próxima reunión.

El señor Bascuñana solicita que se interese del propietario de un solar que taponaba la calle de Luis Sillute, que se derriba un trozo de muro, facilitando el tránsito.

El alcalde ofrece interesarse del asunto.

El alcalde propone un nuevo sistema para la imposición de multas, cobradas en el acto, a los infractores de las ordenanzas municipales.

A los que obstruyan el tránsito en las aceras o lleven bultos, se les impondrá una sanción de cincuenta céntimos. Los ciclistas que no lleven el farol encendido, los conductores de vehículos que vayan montados en el mismo, exceso de velocidad, atar caballerías en ventanas o bancos, dos pesetas. La circulación de cabras y vacas fuera de las horas ordenadas, diez pesetas. Llevar abierto el tubo de escape de los automóviles, 25 pesetas.

El señor García Cruz se ocupa de que en la barriada de Villagarcía se están instalando unos depósitos para mineral de hierro y solicita que la alcaldía se interese en este asunto sobre los derechos que asistan a la compañía propietaria para dichas obras.

Por último pide también que se deslinden los terrenos que posee el Ayuntamiento junto a los solares de la Estación del ferrocarril, pues tiene entendido que se han ocupado con materiales de la Compañía.

El alcalde y los periodistas

El señor Alemán nos dijo que anoche luciría, como así fué, por vez primera el alumbrado instalado en la calle de Blasco Ibáñez.

Agregó que le visitó una comisión de vecinos de la barriada de Las Mellizas, exponiéndole que los materiales de derribo del cerro de igual nombre, se están arrojando a una rambla que dificultará el curso de las aguas, poniendo en peligro el vecindario.

El alcalde ofreció interesarse del asunto.

Sucesos del día

—0—

Niño atropellado

En la mañana del domingo, el automóvil número 5 623 de la matrícula de Murcia, atropelló al niño Antonio Montellano Domínguez de seis años de edad, en la plaza de San Antonio (Molinos).

Su estado se calificó de grave. El conductor del vehículo Antonio Céspedes Caravaca, quedó a disposición de la autoridad judicial.

Intento de atraco

Luis Alfonso Escámez denunció que cuando marchaba por la Rambla de Belén durante la noche fué maltratado por dos individuos que no conocía, suponiendo que intentaban robarle.

Posteriormente la policía detu-

vo a Manuel García González (a) Zutracó y a Luis Ramón Clemente (a) El Vèrulo, como autores de la agresión e intento de atraco.

Le agriden unos desconocidos

En la Casa de Socorro fué asistido Juan García Sánchez, de varias heridas de pronóstico reservado, due le produjeron unos desconocidos, quienes cometido el hecho se dieron a la fuga.

Suceso extraño... o denuncia falsa

Diego Salvador Egea se presentó en la Comisaría de Vigilancia, denunciando que al pasar por el sitio conocido por El Peñón Negro, término de Felix le salió al encuentro un individuo haciéndole cuatro disparos.

Como supuso que era un atraco dijo que les había arrojado al suelo cincuenta pesetas que llevaba.

Posteriormente, se presentó de nuevo en dicho centro retirando la denuncia.

En la provincia

—0—

Mujer que se suicida

En Lucainena puso fin a su vida la vecina Carmen Gil Gil, de 45 años de edad, la que se colgó de un olivo, en el paraje denominado "Los Encalmados".

Se ignoran los móviles.

Otro desesperado

José Peralta Navarro, vecino de Cuevas del Almanzora, de oficio dependiente, se ahorcó colgándose de dos bramantes del techo de la tienda donde prestaba sus servicios.

La víctima padecía frecuentes ataques de reumatismo y contaba 23 años.

¿Demente fugado?

La benemérita de Alhabia detuvo a Antonio Canet Ruiz quien presentaba una herida en una mano.

Parece que se trata de algún demente fugado del Manicomio provincial.

A la avanzada edad de 81 años, dejó de existir anoche a las siete y media doña Consuelo Matarín León, esposa de nuestro amigo don Antonio Rodríguez.

El entierro tendrá lugar hoy a la una de la tarde, desde su domicilio carretera de Granada 112, al Cementerio municipal.

Enviamos nuestro pésame a la familia.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy

Sala primera.—Vista de causa número 339 de 1934, del Juzgado del distrito de San Sebastián, se guida contra Manuel Ruiz Salvador, por el delito de lesiones.—Abogado, don Miguel Viciana; procurador, don Arturo Navarro.

POR TELÉGRAFO

Del Extranjero

—0—

Madrid, 6

Elecciones municipales

Un despacho de París participa que ayer se celebraron las elecciones municipales con gran tranquilidad.

Hasta mañana no comenzarán a conocerse los resultados.

Llegada de Flandin

Otro despacho de París dice que Mr. Flandin llegó en tren especial, ingresando en la clínica de Neully.

La fractura del brazo presenta buen aspecto.

500 nuevos aviones

Desde Londres telegrafian, que en el próximo semestre construirá Inglaterra 500 nuevos aviones.

Nuestro clima

—0—

Datos facilitados por el Servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día.	765'6
Temperatura máxima.	21'7
Idem mínima.	11'0
Idem media.	16'0
Idem máxima al Sol.	26'2
Humedad relativa media.	69
Evaporación en 24 horas.	2'5
Lluvia en 24 horas.	0'0
Viento dominante.	S. W.
Fuerza en metros por segundo.	7'6
Cielo.	despejado

Radiotelefonía

—0—

Programa para hoy

Almería Radio (E. A. J. 60).—A las 13,30, apertura de la Estación con el «Fandanguillo de Almería». Música selecta. Información de Asistencia Social, cartelera cinematográfica, discos variados.

A las 15, cierre de la estación.

A las 20'30, boletín meteorológico; cotizaciones de monedas; información de Asistencia Social; Música variada. Noticias de Prensa recibidas directamente de Madrid.

A las 23, cierre de la estación.

1.000 pesetas mensuales

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escribid: Apartado, 12.137.—MADRID.

Andrés Vizcaino

DENTISTA

Conde de Offalia, 20, principal. ALMERIA

“La Preservatrice”

Compañía de Seguros contra accidentes

Acaba de lanzar su nueva póliza
de Automóviles

CON GARANTIA ILIMITADA

Que puede contratarse, como complementaria, aún cuando se tenga estipulado el seguro normal con otra Entidad.

A Riesgo ilimitado garantía ilimitada

Esta Póliza pone al automovilista a cubierto de toda responsabilidad, en caso de accidente, cualquiera que sea la responsabilidad del mismo.

LA PRESERVATRICE es la primera Compañía que ha implantado este Seguro en Francia y la primera que hasta la fecha lo práctica en España.

La primera es excesivamente módica, representando un desembolso insignificante.

AGENTE GENERAL

ANTONIO GONZALEZ CRIADO

Avenida de la República, 73

Teléfono 3-5-4

ALMERIA